

МИР ПРАВОСЛАВНЫЙ

Вербное воскресенье

В Евангелии от Иоанна (любимого ученика Иисуса Христа) говорится, что Иисус перед тем, как быть распятым, намекал не раз своим ученикам о скорой своей смерти. Накануне входа в Иерусалим (куда Христос и его 12 учеников шли вместе с множеством народа, чтобы послать туда к празднику еврейской Пасхи — Пасха у евреев начиналась в пятницу вечером) Христос остановился в Вифании, где его друзья — Лазарь, Марфа и Мария приготовили ужин (вечерю). Во время вечера Мария омыла ноги Иисуса миром (драгоценным благовонным маслом) и отерла волосами своими (на Востоке был обычай возливать миром на почетных гостей, и Иисус, по сообщениям евангелистов, по крайней мере трижды был помазан миром в разных местах, куда был приглашен). Иуда, который был казначеем Христовой общины, ядовито заметил при этом, что лучше было бы это масло продать и на вырученные деньги помочь нищим. (Иуда лгал: он воровал из денежного ящика, где хранились подаяния). На это Христос сказал: нищие всегда будут при вас, а меня скоро не станет. И про миро Марии сказал так: «она оберегла это на день погребения Моего». Христос знал, что идет в Иерусалим на верную смерть.

Толпы богомольцев, шедших в Иерусалим на праздник Пасхи, узнав, что Иисус находится в Вифании, за-

шли туда — ведь незадолго до этого Христос воскресил Лазаря, и слухи о чуде разлетелись быстро: чтобы своими глазами увидеть ожившего Лазаря и его воскресителя, народ сошелся туда.

Своими чудотворениями Иисус невероятно прославился в народе. Это пугало иудейских первосвященников — ведь они теряли свое влияние. Кроме того, народ называл Христа «царем иудейским», и первосвященники думали, что Он претендует на престол — и постановили убить Его.

На другой день после вечера Христос вышел из Вифании в направлении к Иерусалиму. Расстояние их разделяло небольшое — 15 стадий (стадия — две минуты ходьбы, около 200 метров). Значит, от Вифании до Иерусалима было не более трех километров). Христос попросил своих учеников привести ему ослицу с осляком и верхом продолжил путь. Народ, знавший о том, что Он идет в Иерусалим, пошел ему навстречу в Вифанию — как пишет Матфей, множество народа, предшествовавшего и сопровождавшего Его, постилали свои одежды по дороге, а другие резали ветви с деревьев и постилали их также, восклицая: «благословен грядущий во имя Господне!» «И когда вошел Он в Иерусалим, весь город пришел в движение и говорил: кто Сей? Народ же говорил: Сей есть Иисус, пророк из Назарета Галилейского».



Упомянутые пальмовые ветви по-гречески называются вайи, поэтому день, когда Иисуса встречал народ, называют неделей вайи («неделя» в церковнославянском языке значит «воскресенье»). Еще этот день называют Цветочным или вербным, последнее название уже чисто русское, потому что пальмовые ветви на

Руси заменяются ветвями вербы — дерева, расцветающего прежде всех других деревьев.

Вход Господень в Иерусалим еще называется и Царским Входом Спасителя, ибо уже у ветхозаветных пророков было предсказано: «Царь твой грядет к тебе кроткий, сидя на ослице и молодом осле». Только книжники поняли в пророчествах слово «царь» как правитель земного царства, а простые люди поняли — как Царства Божия, небесного (см. в Евангелии от Луки: «Он был близ Иерусалима, и они думали, что скоро должно открыться Царство Божие». Лк. 19 — 11). Духовные начальники искали убить Того, кто, по их мнению, незаконно претендовал на царство. Как покажет время, они сумели убедить в этом и весь еврейский народ: уже через пять дней после того, как входящему в Иерусалим Христу кричали «осанна», те же люди вопили «Распи его!».

... Недаром Христос заплакал, когда приблизился к городу Иерусалиму: «видев град, Он плакался о нём, глаголя: яко аще бы разумел и ты, в день сей твой, еже к смиренному твоему...» (Лк. 19 — 42). Этот отрывок троем для перевода (старославянский язык более емкий), но смысл фразы: если бы ты знал, что спасение твое — в смиренном... Но Иерусалим не хотел слышать учения Христа, зывавшего к смиренному, не в смиренном он видел

спасение, а наоборот: Иерусалим жаждал возвышения над всеми народами и ждал мессии, спасителя как победоносца на земле. Потому и плакал Христос при входе в Иерусалим: он знал, что восторг народа скоро сменится ненавистью к нему, и за это город постигнет кара: «И разорят тебя, и побьют детей твоих, и не оставят в тебе камня на камне за то, что ты не узнал времени посещения моего». Вот на какие размышления наводит праздник Входа Господня в Иерусалим. Христос нам говорит: не гонитесь на земле за «царскими почестями» — богатством, властью и славой, а ищите смирения, чтобы быть добродетельными и милостивыми — вот тогда наградой станет Царство небесное. Но если бы все это понимали... Вот об этом и плакал Христос: «Яко аще бы разумел и ты...».

Праздник вайи, почитаемый Церковью как двенадцатый (т.е. один из 12-ти главных в году), принадлежит к числу наиболее торжественных: «свещи светлы возьмем, ветви, яко победоносцы, понесём». Расцветшая после зимы верба означает торжество жизни над смертью — ведь не случайно именно из дома воскресшего Лазаря Христос начал свой путь в Иерусалим, и народ встретил Иисуса как царя, именно потому что он воскресил Лазаря. Так примем Христа в дом нашей души, как в Иерусалим.

Татьяна ПАВЛОВА.

ИСТОКИ

С любовью к песне русской

В Орловском государственном институте искусств и культуры прошли Дни фольклора-2008, посвященные 10-летию кафедры народного хорового пения.



В рамках Дней фольклора состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Народное певческое искусство: фольклорные традиции, обучение, исполнительство». В работе конференции приняла участие профессор кафедры истории русской музыки Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского, доктор искусствоведения, заслуженный деятель искусств России В.М. Щуров, выступивший на пленарном заседании с докладом «Возможные пути сохранения русских народных музыкальных традиций в условиях учебного процесса».

Участники конференции были также ознакомлены с докладами «Музыкальный фольклор Орловщины: диалектика общенационального и регионального» (В.И. Юдина, кандидат искусствоведения, доцент кафедры музыки, ОГУ); «О создании региональной лаборатории «Язык, фольклор, этнография города и деревни» (М.В. Костромичева, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка ОГУ); «У истоков фольклористики. П.В. Киреевский — собиратель и исследователь русского фольклора» (кандидат филологических наук, доцент кафедры истории и музейного дела ОГИИК Б.А. Леонова); «Фольклорные традиции Орловской губернии в содержании авторских программ для учащихся общеобразовательных школ» (Т.Е. Сянова, отличник просвещения РФ, педагог дополнительного обра-

зования школы № 49 г. Орла) и др.

Работа конференции проходила по нескольким секциям, где также в общей сложности были рассмотрены десятки вопросов, касающихся проблем изучения, сохранения, особенностей преподавания фольклора, перспектив развития на современном этапе народного традиционного песенного исполнительства. Выступили учёные, педагоги, руководители творческих коллективов из

Москвы, Орла, Брянска, Белгорода, Тулы и других городов. Все многообразие тем, серьезность и глубина подхода к изучению фольклора показывают, что внимание к этой сфере не ослабевает с годами, что есть у нас люди, хранящие традиции, передающие любовь к искусству предков новым поколениям, что много молодежи, по-настоящему влюбленной в народную песню.

Завершающей яркой иллюстрацией странички Дней фольклора-2008 стал концерт творческих коллективов и солистов кафедры народного хорового пения «С любовью к песне русской». Торжественные, лирические, плясовые, протяжные, шуточные песни в исполнении фольклорных ансамблей «Каравай», «Вольница», сводного хора кафедры НХП ОГИИК, солистов представляли всё богатство русского песенного искусства и русской души.

Мы, увы, редко сталкиваемся в повседневности с народной русской песней, знаем разве что два-три разудалых «шлягера» типа «Ой, мороз-мороз». А ведь есть песни-молитвы, песни-откровения, песни-обереги... Именно эту ненавязчивую, эстетическую «арт-терапию» сполна ощущаешь на себе, слушая сваденную орловскую «Полевую кукушка», протяжную воронежскую «Ох, и отчего камень зарождался», шуточную тверскую «Посылала Ваньку мать». А сколько светлой гру-

сти и надежды в городском романсе «На старинном Варшавском вокзале» или современной народной песне в обработке М. Воробьевой «От крутого бережка»... Отдельно хочется сказать доброе слово о фольклорном ансамбле «Каравай», который был создан в 1992 году из лучших студентов специализации «Народный хор». Его основателем и руководителем является доцент, зав. кафедрой народного хорового пения ОГИИК С.Н. Чабан. Коллектив

всегда обращался и обращается к подлинным истокам традиционного фольклора, использует в репертуаре традиционные песни Орловской области, запада и юга России, а также обработки народных песен и сочинения современных авторов. Уже сменялось не одно поколение участников ансамбля, на концерте были названы имена всех. Некоторые, разъехавшиеся по разным городам и сами давно ставшие руководителями творческих коллективов, приехали на Дни фольклора в Орёл, чтобы высказать слова благодарности своему талантливому педагогу.

— Это высокая музыка. Это тёплый и приятный звук, очень хорошее настроение. Все время видишь одухотворённые лица, искренние улыбки, а не те искусственные эмоции, которые зачастую демонстрируют профессиональные коллективы, — сказал о выступлении орловских студентов В.М. Щуров. — Вы представили большую концертную программу, осуществили сложную работу. Bravo. Очень приятно, что в программу вошёл целый венок песен, записанных и расшифрованных мною. В нашем творчестве очень важна роль собирателя.

Однако В.М. Щуров не только собиратель, но и прекрасный исполнитель, что и продемонстрировал на сцене. Кафедре он подарил свои книги, которые наверняка станут источником материала для новых интересных работ. Поздравил собравшихся в зале ректор Орловского государственного института искусств и культуры, профессор, заслуженный работник культуры РФ Н.А. Паршиков. Он сказал: «Сегодня, побывав на замечательном празднике фольклора, я ещё раз убедился в том, что наша страна, великая Россия, всегда будет жить, пока живы народные традиции, жива историческая память и звучит народная песня. Сегодня мы отмечаем десятилетие кафедры народного хорового пения. Это не такой уж большой срок для истории, но это были годы напряжённого профессионального труда. На кафедре воспитываются замечательные студенты, которые являются хранителями славных традиций наших предков. И пока существует преемственность в народном творчестве, русская песня не угаснет, а вместе с нею сама душа русского народа».

Ангела САЗОНОВА.
Фото автора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Требуются охранники

Частному охранному предприятию требуются охранники (мужчины). Заработная плата — от 5 000 рублей. Не имеющим удостоверения на частную охранную деятельность оказывается помощь в обучении и оформлении соответствующих документов. Охранники обеспечиваются соцпакетом и форменной одеждой. Обращаться с 9.00 до 18.00 по телефонам: 43-43-10, 8-920-807-00-80, 8-920-807-00-32.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ОРЕЛГРАЖДАНСТРОЙ» СООБЩАЕТ О СОЗЫВЕ 22 мая 2008 г., в 11.00 годового общего собрания акционеров.

проводимого в очной форме, по адресу: 302043, г. Орел, Кромский проезд, 2. Начало регистрации — 9.30.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в т. ч. отчета о прибылях и убытках общества, а также распределение прибыли, в т. ч. выплата (объявление) дивидендов и убытков общества по результатам финансового года.
2. Определение количественного состава совета директоров общества. Избрание членов совета директоров.
3. Избрание членов ревизионной комиссии общества.
4. Утверждение аудиторского отчета.

Примечание:
• Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, — 22 апреля 2008 г.
• Ознакомление с информацией (материалами), представляемой акционером при подготовке к проведению общего годового собрания, проводится с 30 апреля 2008 г. по 21 мая 2008 г. в рабочие дни с 14.00 до 16.00 по адресу: 302043, г. Орел, Кромский проезд, 2, кабинет № 25, телефон 72-31-53. При себе иметь паспорт.
• Акционерам для участия в общем собрании при себе иметь паспорт. Представителям акционеров при себе иметь паспорт и доверенность, оформленную в соответствии с действующим законодательством РФ.

Совет директоров.

КОНКУРСНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ ОАО «КРАСНАЯ ЗАРЯ» СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА ОАО «КРАСНАЯ ЗАРЯ»

Организатор торгов — конкурсный управляющий ОАО «Красная Заря» — сообщает о проведении 19 мая 2008 г., в 10.00 публичных торгов по продаже имущества ОАО «Красная Заря» (Орловская область, Краснозорецкий р-н, п. Красная Заря, ул. Гагарина, 30) в форме открытого аукциона. Адрес проведения торгов: 302025, г. Орел, Московское шоссе, 137, корп. 1.

Предмет торгов — имущество должника, реализуемое одним лотом по начальной цене, равной 254 750, 00 руб.
Размер задатка составляет 10% от начальной цены лота. Шаг торгов — 10% от начальной цены лота. Ознакомьтесь с предметом торгов, положением о проведении аукциона и иными документами, а также подать заявку на участие в аукционе можно до 14.05.2008 года по адресу проведения торгов.

Ознакомление с документами и осмотр имущества проводятся по письменному запросу заинтересованных лиц. К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, которые могут быть признаны покупателями в соответствии с законодательством РФ, своевременно подавшие заявку и внесшие задаток для участия в торгах, представившие надлежащим образом заверенные документы, подтверждающие их правоспособность.

Победителем торгов будет признан участник, предложивший наиболее высокую цену.

Задаток в размере 10% от начальной цены лота вносится претендентом одним платежом до 14.05.2008 г. включительно по следующим реквизитам:

Р/с № 40702810810000000453, ИНН/КПП 7725114488/575102001, к/сч. 30101810700000000751, БИК 045402751 в Орловском Р/ОАО «Россельхозбанк».

В случае если данные торги будут признаны несостоявшимися, повторные торги по данному лоту на тех же условиях будут проведены 19 июня 2008 года. Заявки на участие в повторных торгах принимаются до 14 июня 2008 года.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВОЗЬМЁМ В АРЕНДУ АВТОКРАН

Грузоподъемностью до 10 тонн.
Телефон (4862) 48-41-19.

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

государственной гражданской службы в Северном районном суде г. Орла:

- секретаря суда — 1 единица;
- секретаря судебного заседания — 1 единица.
Квалификационные требования к кандидату:
- высшее юридическое образование;
- не менее 3 лет стажа работы по специальности.

Для участия в конкурсе представляются:

1. Личное заявление;
2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета;
3. Копия диплома о высшем образовании;
4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
5. Копия паспорта;
6. Медицинская справка по ф. 086/У;
7. Фотографии размером 4х6 (2 шт.) на матовой бумаге в черно-белом изображении.

8. Справка из налоговой инспекции о предоставлении сведений об имущественном положении кандидата.

Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете.

Прием документов — с 10.00 до 16.00 в здании Северного районного суда г. Орла по адресу: г. Орел, ул. М. Горького, д. 45-а.

Справки по телефону 8(4862) 55-54-56.

РОСТЕЛЕКОМ

Для предприятий и граждан предлагает надежную и качественную международную и международную связь по цифровым каналам всех протоколов.



Для бесперебойного функционирования связи убедительно просим не проводить строительные работы без согласования с предприятием связи и вызова нашего представителя.

Адрес:

г. Орел, ул. Автовокзальная, 5.
Тел.: 72-21-18, 72-35-42.

Лиц. №29777-57/198, выд. ГУ УГНСИ по Орл. обл.

ПРОТОКОЛ № 22-Б (ОА) ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

г. Орел, ул. МОПРа, 42 15 апреля 2008 г.

(Место проведения аукциона)

1. **Время начала аукциона:** 10 часов 00 минут, время окончания аукциона: 10 часов 30 минут.

2. **Государственный заказчик:** ОГУ «Орелгосзаказчик».

3. **Наименование предмета аукциона:** Реконструкция старой части здания военно-исторического музея в г.Орле по ул. Нормандия-Неман (крыша).

4. **Последнее предложение о цене государственного контракта** — 1358134 руб.

5. **Предпоследнее предложение о цене государственного контракта** — 1499234 руб.

6. **Победитель аукциона** — ИП **Нетисов А.М.**

Почтовый адрес: 302030, г.Орёл, ул.Московская, 60/50.

7. **Участник, сделавший предпоследнее предложение:** ООО «Норма».

Почтовый адрес: 302043, г.Орёл, пер.Маслозаводской, 6.

Протокол № 22-Б (ОА) аукциона в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу: www.adm.orel.ru

ПРОТОКОЛ № 23-Б (ОА) ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

г. Орел, ул. МОПРа, 42 17 апреля 2008 г.

(Место проведения аукциона)

1. **Время начала аукциона:** 10 часов 00 минут, время окончания аукциона: 10 часов 15 минут.

2. **Государственный заказчик:** ОГУ «Орелгосзаказчик».

3. **Наименование предмета аукциона:** Закупка (поставка) эмали ГОСТ Р 52575-2006 г. для устройства дорожной разметки в комплекте со стеклошариками фирмой ОГУ «Орелгосзаказчик».

4. **Последнее предложение о цене государственного контракта** — 5 319 000 руб.

5. **Предпоследнее предложение о цене государственного контракта** — 5 346 000 руб.

6. **Победитель аукциона** — ООО «Химнабсервис».

Почтовый адрес: 302020 г.Орел, Наугорское шоссе,5.

7. **Участник сделавший предпоследнее предложение:** ООО «Красный город».

Почтовый адрес: 394028, г. Воронеж, проезд Монтажный, дом 5.

Протокол № 23-Б (ОА) аукциона в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу: www.adm.orel.ru

УЧРЕДИТЕЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ И ПЕЧАТЬ ООО «ТАРА» СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ В СВЯЗИ С УТЕРЕЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ОБ ОТМЕНЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Департамент социальной политики Орловской области сообщает об отмене открытого аукциона «Сплошная замена металлической кровли ОГК «Орловский краеведческий музей», назначенного на 8 мая 2008 года, 10 час.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА 76-20-34

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРЛО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». • Объем 4 п. л. • Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. • Индекс 53180. • Тираж 20070 экз. • Заказ № 2506.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Деловой ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. «Изявления», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.